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I1 NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio 6 ed é il valore del punto in cui si deve
studiare la continuita di f.

Fila 1

1.

Ll

domf =]0, 1{U]1, +o0[, non ci sono simmetrie.

hrn:z:~>04r f(x) = —0Q, hmm%l* f(.%') = 07 hrnm%l7L f(.%') = 400, hmx—)-i—oo f($) = too; x = 0e
x = 1 asintoti vertical destri; f non ammette altri asintoti.

, e2/logm ) ,
fi(z) = . [1 - 1ng] domf’ = domf .

f crescente in |0, 1[ e in |e?, +-00[; £ = €% punto di minimo relativo; f ¢& illimitata.

Poiché lim,_,o+ f/(x) = 0 non ci sono motivi che facciano supporre l'esistenza di punti di flesso
nell’intervallo ]0, 1[, mentre il comportamento logaritmico di f per x — 400 fa supporre l'esistenza
di un punto di flesso in |1, +oo[.
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A sinistra il grafico della funzione nell’intervallo ]0,1[, a destra nell’intervallo |1, +o0]
I1 luogo geometrico ¢ 'unione di una parabola e di un punto (I’origine)
l=—-1/6sef=-2,=0sef>—-2(=—oc0se < —2
L= —
La serie converge assolutamente per |3| < 7 e semplicemente per = —7

Sea>%,fécontinuainle;seoz:%,leépuntodisalto; se a < %,leéunpun‘codi
infinito.

La primitiva é&: F(z) = % log (63:;;1)2

y(z) = —1 cos(Tx) + 4—19$ingc7x)




Fila 2

1. domf =|0, 1[U]1, 4o0[, non ci sono simmetrie.
lim, o+ f(x) = —o0, lim, ;- f(.%') =0, lim,_,+ f(.%') = +o00, limg— 400 f(x) =too;z =0¢e
x = 1 asintoti vertical destri; f non ammette altri asintoti.
e3/logx 3
f(z) = [1 — ] domf’ = domf .
x log
f crescente in ]0,1[ e in |e3, +o00[; z = €3 punto di minimo relativo; f & illimitata.
Poiché lim,_,o+ f/(x) = 0 non ci sono motivi che facciano supporre l'esistenza di punti di flesso
nell’intervallo ]0, 1[, mentre il comportamento logaritmico di f per z — +oo fa supporre l'esistenza
di un punto di flesso in |1, +oo[.
2. 1l luogo geometrico ¢ I'unione di una parabola e di un punto (l'origine)
3. (=-1/10sef=-2,=0sef>—-2(=—c0oseff<—2
_ 1
4. [=—1
5. La serie converge assolutamente per |3| < 6 e semplicemente per § = —6
6. Sea>%,fécontinuainsz;seoz:%,szépuntodisalto; se a < & =2 ¢un punto di
infinito.
7. La primitiva & F(z) = 1 log (65:57";1)2
1 1 sin(6x)
8. y(x) = —gcos(6x) + 55—,
Fila 3
1. domf =|0, 1[U]1, +o0[, non ci sono simmetrie.
1im:v~>0+ f(x) = —0Q, hmm%l_ f(.%') = 07 hmm%l"‘ f(.%') = 00, hmaz—)-i—oo f($) = to0o; x = 0e
x = 1 asintoti vertical destri; f non ammette altri asintoti.
e4/ log x 4
f(x) = [1 - ] domf’ = domf .
x log
f crescente in )0, 1[ e in Je*, +-00; 2 = ¢ punto di minimo relativo; f & illimitata.
Poiché lim,_,o+ f/(x) = 0 non ci sono motivi che facciano supporre l'esistenza di punti di flesso
nell’intervallo ]0, 1[, mentre il comportamento logaritmico di f per z — +oo fa supporre l'esistenza
di un punto di flesso in |1, +oo[.
2. 1l luogo geometrico ¢ I'unione di una parabola e di un punto (l'origine)
3. /=—-1/14sef=-2,=0sef>—-2(=—0c0oseff<—2
_ 1
4. = —5;
5. La serie converge assolutamente per |§| < 5 e semplicemente per 8 = —5



6. Sea > %,fécontinuainx:?);sea:é,x:?)épuntodisalto; se a < %,x:?)éunpuntodi
infinito.
7. La primitiva & F(z) = 1 log (67:7—;1)2
8. y(z) = —1cos(bx) + %w
Fila 4
1. domf =|0, 1[U]1, +o0[, non ci sono simmetrie.
lim, o+ f(x) = —o0, lim, ;- f(.%') =0, lim,_,+ f(.%') = +o00, limg— 400 f(x) =too;z =0¢e
x = 1 asintoti vertical destri; f non ammette altri asintoti.
eb/logx 5
f(z) = [1 — ] domf’ = domf .
T log =
f crescente in ]0,1[ e in |€3, +-00[; z = €® punto di minimo relativo; f ¢& illimitata.
Poiché lim,_,y+ f'(x) = 0 non ci sono motivi che facciano supporre esistenza di punti di flesso
nell’intervallo ]0, 1[, mentre il comportamento logaritmico di f per x — +oo fa supporre l'esistenza
di un punto di flesso in |1, +00].
2. 1l luogo geometrico ¢ I'unione di una parabola e di un punto (l’origine)
3. (=-1/18se f=-2,{=0se 3>—-2,{=—oc0se S <—2
4. (=—35
5. La serie converge assolutamente per || < 4 e semplicemente per § = —4
6. Sea> %,fécontinuainlel; sea:i,lelépuntodisalto; se a < %,leléunpuntodi
infinito.
7. La primitiva &: F(x) = %log (69;74;1)2
8. y(x)= —i cos(4x) + 1—16—Sin§c4x)
Fila 5
1. domf =|0, 1[U]1, 4+o0[, non ci sono simmetrie.

lim, o+ f(2) = —o0, lim,_,;- f(z) = 0, lim, 1+ f(z) = 400, limgy 100 f(7) = +00; 2 =0 e
x = 1 asintoti vertical destri; f non ammette altri asintoti.

6/ log
e [1 6 ]

— domf’ = domf .
log =

HOEE

f crescente in ]0,1[ e in |eb, +-00[; z = €% punto di minimo relativo; f ¢ illimitata.

Poiché lim,_,o+ f/(x) = 0 non ci sono motivi che facciano supporre l'esistenza di punti di flesso
nell’intervallo ]0, 1[, mentre il comportamento logaritmico di f per x — 400 fa supporre l'esistenza
di un punto di flesso in |1, +o0[.



2. 1l luogo geometrico ¢ I'unione di una parabola e di un punto (l'origine)
3. (=-1/22seff=-2,=0seff>—-2(=—0c0se < —2
_ 1
4. l=—4
5. La serie converge assolutamente per |3| < 3 e semplicemente per = —3
6. Sea> %,fécontinuainx:E’);sea:%,x:f)épuntodisalto; se a < %,x:5éunpuntodi
infinito.
7. La primitiva & F(z) = & log (61:1-21)2
1 1 sin(3z)
8. y(x) = —35cos(3z) + 57
Fila 6
1. domf =|0, 1[U]1, +o0[, non ci sono simmetrie.
1imx_,0+ f(CC) = —00, hma:—)l* f(x) = 07 hIna:—)l?L f(x) = +00, limJBHJrOO f(CC) = +00; T = Oe
x = 1 asintoti vertical destri; f non ammette altri asintoti.
, e’/ logx 7 ,
fi(z) = 1-— domf’ = domf .
T log =
f crescente in )0, 1[ e in ]e7, +-00; 2 = €’ punto di minimo relativo; f & illimitata.
Poiché lim,_,o+ f/(x) = 0 non ci sono motivi che facciano supporre l'esistenza di punti di flesso
nell’intervallo ]0, 1[, mentre il comportamento logaritmico di f per x — 400 fa supporre l'esistenza
di un punto di flesso in |1, +oo[.
2. 1l luogo geometrico ¢ I'unione di una parabola e di un punto (l'origine)
3. {=-1/26sef=-2,{=0se3>—-2,(=—oc0seS<—2
_ 1
4. l=—1
5. La serie converge assolutamente per |3| < 2 e semplicemente per = —2
6. Sea > %,fécontinuainx:G;sea:%,x:Gépuntodisalto; se a < %,x:()’éunpuntodi
infinito.
. L. . 1 (el3z+1)2
7. La primitiva é: F(z) = 15 log “—mz—
1 1 sin(2z)
8. y(x) = —35cos(2x) + 17




